

保障赛事更精彩 推动城市更出彩 杭州城投奋力书写亚运保障满分答卷

前不久,2024年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在北京人民大会堂举行,杭州市城市建设投资集团有限公司(以下简称“杭州城投”)荣获“全国五一劳动奖状(亚运会、亚残运会单列)”。

杭州城投成立于2003年,是由杭州市政府出资,并授权经营国有资产的国有全资有限责任公司。经过20余年的发展,杭州城投已发展成为一家业务范围涵盖产城、水务、公交、能源、安居、城建、置业、投资等领域的大型国有企业。作为亚运赛事侧、城市侧保障的国企生力军,自筹办杭州亚运会以来,杭州城投紧扣“办好一个会,提升一座城”的总体要求,以“只留经典、不留遗憾”的担当,从前期备战到赛时服务,全面开展城市品质、城市治理、城市文明三大行动,建立健全“1+7+N”亚运保障体系,制定各类亚运相关方案预案260个,统筹推进集团系统各类亚运保障任务,全力护航亚运盛会精彩呈现。



数字赋能 智慧运管 倾力打造最美亚运村



杭州亚运村位于钱塘江南岸钱江世纪城北部,占地达1.13平方公里,建筑面积241万平方米,分为运动员村、技术官员村、媒体村三大部分,并设有国际区、公共区等配套设施。作为杭州亚运会最大的非竞赛场馆,是赛事成功举办的基础支撑和重要保障。作为亚

能、节俭、文明”理念,把好前期、设计、招标、建设等全过程各道关口,创新土地开发模式,统筹协调,有效凝聚参建单位工作合力,全力推进亚运村项目建设。杭州城投历时三年半,如期实现亚运村108幢赛事功能建筑全面竣工,并入选我省首批未来社区项目示范点,获得省内首个绿色生态城区二星级标识证书。

同时,杭州城投用心用情全方位覆盖亚运村的运营保障。亚运会筹备期间,派驻4位集团领导班子成员担任指挥层领导,近400名骨干常驻亚组委和亚运村运行团队。城投系统干部作为亚运村保障的中坚力量,承担着亚运村近两万名“村民”的“食、宿、行、医、娱、购”等全方位服务保障工作。亚运期间实施24小时值班值

守,累计参与值班值守4.86万人次。所属亚运村公司联合阿里巴巴集团构建智慧管理中心,精心打造“云上亚运村”,将可视化数据与场景化叙事相结合,实现“一屏全览、一码服务”,有力保障亚运村整体运行顺畅有序。

通过高标准、高质量做好运动员和随队官员、技术官员以及媒体人员的食宿行医购等全方位服务保障,杭州城投圆满实现了“打造一个各方满意、宾至如归、安全温馨舒适”的运动员之家”的运行目标,交出了亚运服务保障的高分答卷。亚运村舒适的生活环境、领先的运营理念、周全的服务保障也得到了广大“村民”的高度肯定,整个亚运会、亚残运会期间累计共收到表扬感谢信6000余封。

品质为先 高效统筹 做深做实城市侧保障



杭州城投各业务板块与城市运行保障息息相关,面对亚运城市侧服务保障体量巨大、任务繁重、时间紧迫的现实情况,始终坚持“五个最”的加压要求,以最高标准全面提升城市运行安全韧性、以最实举措全面强化重点场馆运行保障、以最优保障全力满足社会各界出行需求、以最美观感全力以赴打造靓丽城市风景、以最佳礼遇全力提供宾至如归的酒店服务,全力以赴补短板、提品质、强保障、优服务,确保城市绝对安全、精彩纷呈。

杭州城投以负责运维的2.5万余公里地下管线、1700

余座道路桥隧、1万余辆公交车为重点,着力推进“隐患清零”“固本强基”攻坚战,全面提升城市安全韧性水平。深化“13520”应急机制(1分钟响应,3分钟出车,5分钟联系,20分钟到达),优化设置156个应急保障点位,按照“一专多能、一队多用”的标准要求,打造多支城投系统应急处突队伍,全力守好城市运行安全底线。同时,结合亚运“三馆”

保障服务。围绕35个亚运场馆,精准开通16条场馆地铁接驳线、4条场馆穿梭线、1条亚运城市文化专线、5条媒体专线。开闭幕式期间全力做好地铁6号线接驳保障,开通3条临时公交线路,加密53条线路的发车班次,累计出动545辆公交车,运送乘客18.66万人次,有力确保了市民群众的出行需求。同时,杭州钱塘健康驿站作为亚运赛时交通保障人员最大的住宿点,日均指挥安排近600辆小客车和40辆大巴车的运转,累计接待服务交通保障人员3.68万人次,确保了赛时保障车辆安全、顺畅出行。

杭州城投优化的不仅是城市的出行,还有沿途的风景。他们对城市高架全线16个品种,18万余盆的月季开展“粗剪精修”式花期调控,打造“花满高架、香飘亚运”的华丽美景。在重要道路沿线公交站台1200块候车亭灯箱、900辆公交车车身、1500辆公交车车尾,设置亚运相关宣传内容,打造亚运移动风景线,让亚运走进杭州城市的每个角落。

用心用情 稳扎稳打 倾力助推城市能级跃升

杭州城投抢抓杭州“举办亚运会、建设大都市、推进现代化”重要机遇期,护航多项亚运保障工程、民生重点工程、未来工程全面提速推进:横穿杭城的全市最长钱塘快速路建成通车、百亿级省市重点工程南排项目开工建设……不断以亚运筹办的高标准为群众谋福祉,在提升亚运热度的同时也增进了杭州这座亚运城市市民幸福感的温度。

既要保障重大项目顺利投用,更要用心护航城市的每一个细节。南山路是西湖风



景名胜区周边的重要主干道,连通钱王祠、古清波门、柳浪闻莺等众多景点,也是杭州市重点“迎亚运”道路之一。杭州城投以打造精品工程为目标,精心组织施工人员,投入高效、适宜的施工机械,运用科学、专业的管理方法,以市政重器助力,匠心铸造市政精品,顺利完成南山路道路路面修缮工程,夯实亚运城市市政设施精细化管养基础,促进市政设施管养水平提升。

燃气管网作为城市的地

下“气管”,是城市公用基础设施的重要组成,也是城市现代化的一个重要标志。杭州城投践行社会责任,协同开展老旧管网更新改造三年行动计划,全力护航亚运、护航城市安全发展,不断提高百姓生活品质,于2023年顺利完成了武林路(体育场路—凤起路)道路铸铁管改造、新市街(河东路—东晖路)道路铸铁管改造等多个民生工程。

在历经两年的拼搏建设后,杭州城投与杭州萧山国际机场倾力打造的全亚洲机场单机规模最大、技术最先进的分布式能源系统——杭州萧山国际机场三期能源中心分布式能源系统正式建成并网运行。它不仅是亚运会配套保障重要项目,也是为今后保障杭州重大交通枢纽所探索出的新型绿色用能解决方案。

亚运筹办不仅让“高大上”的未来场景近在眼前,也让市民群众的“小确幸”触手可及,更让生活在这些城市的人们都成为了城市提升的受益者。

持续服务 美好生活 增进“后亚运时代”获得感

为城为民,是杭州城投一切工作的出发点和落脚点。迈入后亚运时代,杭州城投将发扬“不辱使命、不悔坚守、不懈奋斗、不负时代”的企业精神,用好亚运遗产,总结亚运保障的成功经验,立足长效强基础、着眼长远优治理,加压奋进创一流,向着杭州开创超大城市高质量发展新局面昂首奋进。

杭州城投将持续强化高线思维,强管理促提升,以国际“赛”“会”大赛大考为契机,全面总结隐患排查治理、网络安全、应急管理、宣传服务等方面经验做法,优化完善现有城市管理保障管理体系。树立问题导向,坚持点线面统筹兼重,构建“管理网格化、责任明晰化、巡查常态化、督查规范化、应急军事化”的工作机制,优化相关重点措施,有效提升城市运行保障能力。

智能,是杭州亚运会的办



赛理念、鲜明标识之一。杭州城投将继续强化数字思维,在“数字亚运保障指挥系统”的基础上,优化完善数据可视化驾驶舱,快速提升工作效率和业务效能。多维度拓宽数据范围、优化数据指标,塑造高效管理数字化流程。优化安全双重预防系统,迭代升级形成更实用的风险隐患热力图,数字化打造应急处突队伍,系统化筑

牢城市运行基础安全,提级强化工期防控和应急保障能力。

与时代同频、与城市共生、与梦想偕行。这些年,杭州城投不断满足人民日益增长的美好需要,愈加用心书写好“为城为民”这张民生答卷,为打造世界一流社会主义现代化国际大都市作出新的更大贡献。

